

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭

■微论撷英



马寺钟声

该相信什么,该怀疑啥?

合情合理的质疑,也许是推动进步的力量,但那些毫无依据的瞎猜疑,带来的或许就是冲突与伤害了。

从怀疑到肯定,距离有多远?也许只是一两分钟的事儿,也许要花上不少的时间和精力。

晚报上就有这样一件事:70岁的袁学田辗转来到洛报集团,请求表扬一位73岁的老人张学明,因为4年前张学明义务照顾一患病男子,袁学田看在眼里,却疑在心里。

老袁心中的问号,看似太有道理了。是啊,恁大岁数了,本该别人照顾,却去照顾他人,又是搀扶散步,又是清理沾有尿液的衣物,这样的人还多吗?是真诚而为,还是装模作样?

是临时兴起,还是持之以恒?

4年过去了,老袁有了答案。这个答案,与其预想的有多大差别,从他的感动、敬佩甚至对自己以往怀疑的愧疚之情中,不难想到。

俗话说,路遥知马力,日久见人心。从这个角度讲,经得起考验与质疑的善举,才是真善。怀疑、肯定、怀疑、肯定,4年,1400多个日夜,不知道在袁学田心中,有过多少反复,但他的真诚与张学明的善良,一样值得弘扬。

但,更值得深思的是,我们究竟该相信什么,该质疑什么?又该怎样相

信,如何质疑?

有人说,这是一个充满疑虑的时代,好像社会上都是骗子。就像社科院2012年《社会心态蓝皮书》指出的,中国社会总体信任进一步下降,人与人之间的不信任进一步扩大,甚至出现本该同情却欣喜、本该愤恨却钦佩、本该谴责却赞美的情绪。

这确实该警醒。有些怀疑必须有,有些怀疑可以有,有根有据、合情合理的质疑,也许是推动进步的力量,但那些毫无依据的瞎猜疑,带来的或许就是冲突与伤害了。

地荒就荒了,有什么了不起,国家荒的土地太多了。

——江苏扬州望直港镇137亩农田自2008年被政府违规征用后就一直抛荒,面对媒体采访,该镇副镇长周成健满不在乎

这些年,我们查处了一批又一批大案要案,但是拿百姓的话说,现在不是打多了、打错了,而是打得还不够。

——最高人民检察院副检察长邱学强

虽然坐了无数次飞机,但取消贵宾厅等细致服务后,我比刚进城的农民还懵懂,订票、取票、换登机牌等,不问就不知道,像刘姥姥进了大观园。

——河北一名县委书记的感叹

你能不能用下美图秀秀啊,你这样拍出来不漂亮,明天我上电视呢。

——在宁夏银川,一名女子因阻挠执法被警察带走。在审讯室内,就在民警准备对其拍照时,女子喊出了这番话

洛商商预字第Y13-136号

坐着、躺着,真金白银轻松到手

不用等马上赢

8500元/m²起

黄金旺铺 低风险创富 65236666/888

本宣传品图片及文字仅为邀请,不当构成合同,具体事宜以合同为准。

Ayd 欧亚达家居
AydHomeFurnishings
全国知名家居连锁商场

家居风云会

11月8日-9日 返现10%

iPhone6 满额送
创维电视/扫地机器人

赢iPad air大奖

花洒/马桶……
1元秒杀

购物的顾客于11月9日下午3:00参与抢花洒、马桶活动,限三套。

50元通用券 一省再省

洛阳欧亚达家居 电话:63153333 地址:王城大道与九都路交会处

服务热线:400-886-8009 网址:www.aydhome.net

「全国知名家居连锁商场」武汉\广州\天津\杭州\重庆\长沙\济南\大庆\南昌\洛阳\芜湖\宜昌\沈阳\葫芦岛\丰城……

环保绿色承诺 不满意就退货 先行赔付制度 三倍差价返还